

Отзыв

на автореферат диссертации Шарипова Вали Дадоевича на тему: «Педагогические условия формирования физических способностей школьников на основе спортивных игр» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 13.00.01-Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Диссертационное исследование Шарипова Вали Дадоевича несомненно посвящено важной и актуальной проблеме повышения интереса молодежи к физической культуре и спорту в условиях социальной потребности в воспитании здорового поколения молодых людей.

Умелое сочетание физических упражнений, умственного и физического труда способствует гармоничному развитию ребенка. Значение физической культуры в школьный период жизни человека заключается в создании фундамента для всестороннего физического развития, укрепления здоровья, формирования разнообразных двигательных умений и навыков. Все это приводит к возникновению объективных предпосылок для гармоничного развития личности. Полноценное развитие детей школьного возраста без активных физкультурных занятий практически недостижимо.

Судя по автореферату, автором проведена большая работа по анализу методологических, психолого-педагогических и методических исследований, на основании которых сформулированы основные положения диссертационного исследования, анализируются исследования, посвященные выявлению педагогических условий, при которых использование спортивных национальных игр будет способствовать формированию физических способностей школьников.

Автором выявлено, что школьный возраст считается наиболее благоприятным для обучения разнообразным двигательным умениям и навыкам, что позволяет в дальнейшем значительно быстрее

приспосабливаться выполнять освоенные движения в разнообразных условиях двигательной деятельности.

Автором разработано и экспериментально проверена эффективность технологии по формированию физических способностей школьников с учетом возрастных особенностей; доказано, что правильное решение вопросов организации и методики проведения занятий, выбора средств, нормирование физических нагрузок, оптимального соотношения умственной и физической деятельности возможно при условии строгого учета возрастных и индивидуальных психофизиологических особенностей, характерных для определенных этапов развития детей.

Кроме того, автором выявлены педагогические условия эффективного использования спортивных игр в формировании физических способностей школьников. Характерной чертой игр является ярко выраженная роль движений в содержании игры (бега, прыжков, бросков, передач и ловли мяча, сопротивления и др.). Двигательные действия направляются на преодоление различных трудностей и препятствий, встающих на пути достижения цели игры. Кроме того, в играх закрепляются и совершенствуются естественные движения и отдельные умения и навыки, которые приобретены на занятиях по гимнастике, легкой атлетике, лыжной подготовке и т.д. Педагогическая ценность игр заключается в том, что они оказывают комплексное воздействие на все физические и духовные функции человека одновременно.

Судя, по автореферату, исследование Шарипова В.Д. является самостоятельной работой, где сформулированы научные положения, имеющие важное практическое значение.

Считаю, что диссертационное исследование Шарипова Вали Дадоевича является законченным, имеет теоретическую и практическую значимость, отвечает требованиям, предъявляемым ВАК России к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук,

а соискатель достоин присуждения степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01. – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Доцент кафедры социальной и
возрастной педагогики
Кокшетауского государственного
университета им. Ш. Уалиханова,
кандидат педагогических наук



Жумаканова Р.А.

020000,

Казахстан, Акмолинская область

г. Кокшетау, ул. Абая 76

тел.: 8/716-2/25-55-97

